

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Герасимовой Галины Ивановны**
«Институционализация связей с общественностью в системе социального управления: социологическая концепция», представленной на соискание учёной степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления

Настоящая работа посвящена актуальной теме – изучению институционализации связей с общественностью в качестве коммуникативной составляющей управления. Данная проблема имеет особое значение в связи с тем, что наблюдаемые явные пробелы в изучении теории и практики связей с общественностью требуют определения границ концептуального и эмпирического анализа; существует противоречие между практикой связей с общественностью, реализуемой в различных социальных институтах, и недостаточным научным осмыслением их места и роли в обществе.

В диссертации Г.И. Герасимовой присутствует комплексное исследование развития и становления российских связей с общественностью как формирующегося института в системе социального управления.

В работе логично и убедительно обосновываются актуальность выбранной темы, цель, объект и предмет исследования. Цель работы и связанные с ней задачи сформулированы корректно, определяют структуру и содержание диссертации, позволяют раскрыть заявленную тему на высоком научном уровне. Полученные результаты отражают значительный вклад автора в теорию и практику социологии управления.

В диссертации последовательно отстаивается тезис о необходимости перехода к диалоговому взаимодействию, субъект-субъектным коммуникациям при реализации управленческих функций связей с общественностью, где они обнаруживают ценностный потенциал сотрудничества, позволяющий формировать гармоничные отношения и когерентную социальную среду. Существенно влияет на этот процесс и сформированность институционального уровня управления в связях с общественностью, что отражается в разделах 2.3 и 4.2 автореферата.

К достоинству диссертационной работы следует отнести полипарадигмальный исследовательский подход, позволяющий трактовать изучаемый объект в русле социологии управления (раздел 1.2), а также обосновать участие субъектов управления в формировании институциональной среды (раздел 4.1).

Особого внимания заслуживает комплексный анализ Г.И. Герасимовой исторического контекста связей с общественностью, который позволил экстраполировать обобщённый опыт, выявить особенности современных процессов, определить приоритетные направления дальнейшего развития изучаемого феномена (разделы 2.1 и 2.2).

Достоверность полученных результатов и выводов подтверждается апробацией авторской концепции в ходе практической работы, а также при реализации региональных проектов публичного характера. Кроме того, основные положения были представлены на конференциях всероссийского и международного уровня, отражены в монографиях и учебных пособиях.

При несомненной актуальности темы исследования и бесспорной научной ценности диссертации к ее автору возникает ряд вопросов:

- формулировка задачи 3 (с.10) представляется не в полной мере корректной в связи с утвердившимся в социологии категориальным содержанием понятия «социальный институт» и его трактовкой в авторском контексте как диалогового взаимодействия;
- в тексте автореферата, по нашему мнению, не нашла отражения авторская позиция по соотношению институционального и аксеологического подходов в социологическом исследовании связей с общественностью как элемента современной парадигмы социального управления, что не могло не помешать рассмотрению собственно технологического аспекта управления.

Ответы на данные вопросы позволят, на наш взгляд, прояснить концепцию диссертации, представляющей оригинальное, завершённое исследование, открывающее актуальное направление в социологии управления.

Автореферат удовлетворяет предъявляемым требованиям, что позволяет сделать вывод о диссертации как научно-квалификационной работе, в которой разработаны теоретические и практические положения, имеющие важное значение для дальнейшего развития социологии управления.

Диссертация Г.И. Герасимовой на тему: «Институционализация связей с общественностью в системе социального управления: социологическая концепция» отвечает нормативным требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Российской Федерации» (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к научным работам докторского уровня, а её автор Г.И. Герасимова заслуживает присуждения учёной степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Профессор кафедры теории и социологии управления
Уральского института управления – филиала РАНХиГС,
доктор философских наук

Барзу

Е.С. Баразгова

Адрес: 620144, Россия, г. Екатеринбург,
ул. 8 Марта, д. 66, каб. 608,
эл. почта: evgeniya.barazgova@ui.ranepa.ru
телефон: +7 (343) 251-77-73
25 январь 2017 г.

*Даю согласие на использование
моих персональных данных.*

(подпись заверяю, роспись работника канцелярии и печать)

Подпись *Баразгова Е.С.*
удостоверяю начальник

